

手机诞生50年 谁首个用手机拨打电话? 打给谁? 都说了什么?

新华社电 如今人们生活中不可或缺的手机,4月3日迎来诞生50周年纪念日。你是否知道,谁第一个用手机拨打出电话? 打给谁? 都说了什么?



据英国广播公司3日报道,1973年4月3日,美国摩托罗拉公司工程师马丁·库珀站在纽约第六大道街头,从兜里掏出一个电话本,然后在一个“大型的、奶油色的设备”上按下一串电话号码,接着把它放在耳边,引得周围路人纷纷侧目。

这就是人类用手机拨出的第一通电话,被叫方是库珀的“老对手”,供职于美国电话电报公司贝尔实验室的乔尔·恩格尔。库珀得意洋洋地告诉对方,自己正用一部“个人的、手持的、能移动的电话”呼叫他。电话那

端,恩格尔一直沉默。

库珀今年94岁高龄时接受媒体采访,回忆起当时的情景,猜测恩格尔其实在电话那端“咬牙切齿”。

又经过10年研发,世界上第一台商用手机 DynaTAC 8000X 正式推向市场。英国手机博物馆负责人本·伍德接受美国有线电视新闻网采访时说,当时那部手机售价相当于如今的1.17万美元。

“它只能打电话……不能发短信、不能照相,通话时长只有30分钟,却要充电10小时,待机

时间也只有12小时。机身上还有一个长15厘米的天线。”他说。这部手机重790克,几乎4倍于iPhone 14手机的重量。

如今,手机功能已经有了质的飞跃。库珀相信,手机还有更大发展空间,也许未来人工智能可以根据用户实际需要,自主编制或下载手机应用软件。他说,手机还能够监测人的健康状态、改善生活质量、令生产率最大化,甚至可推动和平进程、消除战争。

“手机可能不能独立完成这些事情。”库珀说,“但它将是这伟大未来的重要组成部分。”

手机发展50年:从“砖头”到“口袋电脑”

中国是世界上手机使用人数最多的国家
韩国成为首个5G网络覆盖的国家

新华社电 1973年4月3日,美国摩托罗拉公司工程师马丁·库珀用手机给在美国电话电报公司贝尔实验室工作的乔尔·恩格尔打了一个电话,这是人类使用民用移动通信设备打通的第一个电话。

经过半个世纪的创新和发展,手机已从早年在股票经纪人手中流行、砖头大小的“大哥大”,演变为如今可以揣在兜里、聚合多种功能的“口袋电脑”,并朝着可折叠、全场景应用等方向迅速迭代。

2019年4月5日,韩国成为首个5G网络覆盖的国家。相比4G手机,5G手机从诞生到普及速度更快,不仅机型更加丰富,价格也不断下探。随着AI、VR以及计算资源云端化、分布式技术的发展,智能手机将带给人们更大的想象空间。

中国国家发展和改革委员会高技术司2月底引用的统计数据显示,2022年全球智能手机出货量为12.1亿台,出货量排前五的企业分别是三星、苹果、小米、OPPO和Vivo,中国智能手机品牌显现竞争力。中国不仅是手机生产大国,也是世界上手机使用人数最多的国家。

美国历史首次!

特朗普受刑事指控

4月4日在纽约首次出庭

据新华社 美国媒体3月31日披露,前总统特朗普因“封口费”案件所受刑事罪名指控中,至少包括一项重罪指控。特朗普预计当地时间4月4日在纽约市首次出庭。这是美国有史以来第一起针对前任总统的刑事指控。特朗普咆哮这是“历史上最高级别的政治迫害和选举干预”。分析认为,这场史无前例的起诉已拉开司法程序的序幕,并为2024年美国大选搭建了一个与众不同的舞台。

特朗普涉嫌在2016年他首次竞选总统期间向两名女艳星付钱,试图掩盖他与这两人之间的交往。据美联社先前报道,负责这一案件的纽约曼哈顿地区检察官阿尔文·布拉格的调查重点,是特朗普和特朗普集团在“封口费”安排中是否在记账方面存在犯罪行为。

据美媒报道,特朗普计划于当地时间4月3日飞往纽约,并于4日接受传讯。预计他将像成千上万被指控犯罪的人一样,被拍下档案照片及采集指纹。但与其他刑事被告不同的是,特朗普可能会由特勤局特工护送。《华盛顿邮报》指出,特朗普是否会入狱,将取决于他是否会被定罪,以及被定罪的罪名。如果特朗普最终以违反州选举法被定罪,这将是一项低级别重罪,最高可判处4年监禁。但判决因案而异,特朗普会不会坐牢仍是个未知数。

分析认为,任何起诉甚至定罪,都不太可能对特朗普的总统候选人资格产生任何法律上的影响。因为美国宪法并未规定总统候选人必须没有犯罪前科。

沙特等产油国宣布减产

原油价格应声上扬

新华社电 沙特阿拉伯等主要产油国2日突然宣布,自5月起至今年底减产,国际原油期货价格随之上扬。分析人士认为,沙特与美国紧张关系或因此加剧,后者已多次要求增产以平抑油价。

沙特能源部2日宣布将日均减产50万桶,作为稳定原油市场的“预防措施”。其他主要产油国也宣布减产。伊拉克日减21.1万桶,阿拉伯联合酋长国日减14.4万桶,科威特日减12.8万桶,哈萨克斯坦日减7.8万桶,阿尔及利亚日减4.8万桶,阿曼日减4万桶。同日,俄罗斯宣布将继续“主动”日均减产原油50万桶,直至今年底。

上述国家均为石油输出国组织(欧佩克)与俄罗斯等非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”机制成员。

欧佩克方面未就上述国家宣布减产表态。

沙特等国2日宣布减产,伦敦布伦特原油期货价格3日随之大涨近6%。美国高盛公司预计,这一原油期货价格年底或回升至每桶95美元。



图 1983年,世界上第一部商用手机摩托罗拉 DynaTAC 8000X 在美国开售

图 2007年1月9日,史蒂夫·乔布斯在美国旧金山展示苹果手机

图 2023年2月27日,参观者在西班牙举行的世界移动通信大会上体验智能手机
新华社发

